

引导青少年树立远大理想

《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》出版发行

由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,高度重视青少年和共青团工作,亲切关怀青少年健康成长。习近平同志围绕青少年和共青团工作发表的一系列重要论述,深刻阐述了新形势下青少年和共青团工作的重大理论和实践问题,指明了当代青年的历史使命和成长道路。认真学习贯彻习近平同志的重要论

述,对于准确把握青少年和共青团工作的基本要求和重点任务,引导青少年树立远大理想、树立和践行社会主义核心价值观,教育团员增强“四个意识”、增强先进性和光荣感,动员广大青少年为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而勤奋学习、努力工作,具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分8个专题:青少年是国家的未来和民族的希望;为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗是中国青年运动的时代主题;引导青少年树立和践

行社会主义核心价值观;勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者;共青团要紧紧围绕党和国家工作大局找准工作切入点、结合点、着力点;团的干部必须心系青年、心向青年;今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者;加强党对青少年和共青团工作的领导。书中收入189段论述,摘自习近平同志2012年11月29日至2017年5月3日期间的讲话、演讲、批示、贺信、回信等40多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

(据新华网)

新兵启程 筑梦军旅



9月10日,在廊坊火车站,一名新兵与家人合影留念。当日,河北省廊坊市2017年首批新兵入伍欢送仪式在廊坊站举行,入伍新兵陆续启程,开始崭新的军旅生活。新华社记者 王晓 摄

“好老师”林冬妹 三尺讲台谱大爱

作为全国第二批顺利通过国家司法考试的法学系学子,林冬妹是个妥妥的“学霸”。就读于汕头大学法律系的她,以专业第一名的成绩毕业。1993年来到广州求职,林冬妹发现,讲台对自己存在天然的吸引力。爱上教师这份职业后,林冬妹给自己暗暗定下了一个规矩:不仅要站稳讲台,而且要站好站牢,绝不能误人子弟。

《思想政治理论课》和《大学生与法》是林冬妹在校所开设的两门课程,广受学生欢迎。选课时,《大学生与法》这门公选课往往被一秒抢空。“这节课一共200个名额,学校9000余名学生都可以选修。选课系统一开放,就被同学们秒抢了。上课时,没选

上课的同学还会来教室旁听。没位子坐,学生们就在过道上站着听。我非常开心能通过自己的讲课让更多的同学有了学习法律的兴趣。”因为课堂内容丰富,语调抑扬顿挫,林冬妹受到了一批又一批学子的欢迎。“别人的目标多数是做一名合格的老师,但我给自己的定位是要做一名优秀的职教思政老师。这是我自己对自己职业的认可。”

2016年,林冬妹在全国1539万名教师中脱颖而出,被教育部评为全国十大教书育人楷模,她也是广东省唯一获此殊荣的高校教师。

曾担任过班主任的林冬妹不仅重视学生们的课堂教育,对

德育也绝不忽视。“学习生活上,我愿意为同学们成长助力,希望他们每一个人都能够扣好人生的第一个扣子。”

又是一年大学新生开学季。对学子们,教学经验丰富的林冬妹有一番温馨寄语。“入学后,要对自己的大学生涯做好规划。对今后人生可能会遇到的险滩急流,要有很强的控制力。踏实、清醒地学习生活,度过一个丰富多彩的大学时光。”

(据中国文明网)



博览天下

环球航海

印度海军首次派出女军官组成船队

印度海军首次派出一支全部由女军官组成的船队,定于10日开启环球航海之旅。

法新社报道,6名海军女军官将驾驶长约17米的“塔里尼”帆船从印度西部果阿邦出发,预计明年3月返航。途中将在澳大利亚、新西兰、马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)和南非停留。

领航的海军少校瓦蒂卡·乔希说,环球航海“意在重燃冒险精神”,全国男女都会因此受到鼓舞。由女性掌舵具有“革命性意义”。(据新华网)

未来潜艇

英国工程师大胆设想

未来潜艇什么样?英国一群年轻工程师作出大胆想象。

据英国《每日电讯报》报道,参与海军工程技术论坛UKNEST的工程师们设想未来的英国海军潜艇大量采用仿生学技术,外形像蝠鲼,能释放大量鳗鱼状迷你无人机,在水中把武器运到很远的地方或构建一个巨大的水中通信和监视网络。潜艇发射的鱼雷能像飞鱼一样紧贴在水面下前进并随着波浪起伏,很难被敌人雷达发现。

未来潜艇以电池驱动,行进起来又快又安静。平时航行时,它通过在船头吸入水,再把水从船尾排出的方式推进船体,需要瞬间加速时,利用激光使船体前部的水产生大量气泡,以便减少行进阻力。

未来潜艇的船体使用更坚硬的合金制造,使它以下潜到更深的地方。(据新华网)

公款吃喝

以色列总理之妻或将被公诉

以色列司法部8日说,以色列总检察长阿维哈伊·曼德尔卜利特正在考虑起诉以总理本雅明·内塔尼亚胡之妻萨拉,罪名包括欺骗性获益、诈骗、违背信任。

以司法部说,在“订餐案”中,萨拉在助手帮助下,制造出2010年至2013年总理官邸没有雇用厨师的假象,“通过这样的欺骗方式,由外部的餐馆、厨师备办的数百次宴席所花费的35.9万谢克尔(约合66万元人民币)费用,都由政府支付”。

根据以色列有关法律规定,如果总理官邸没有雇用厨师,那么可以向政府申请拨款,用于支付外包餐饮服务。

声明说,总检察长已将考虑公诉萨拉一事通知萨拉的律师,她可在听证会上为自己辩护。

(据新华网)